

践行一句承诺 传承良好家风

婆媳接力照顾聋哑老人四十余载



□ 全媒体记者 雷琳琳
见习记者 朱欣雨 通讯员 吴斌

在桐城市文昌街道官桥村冲口组,有这样一对好婆媳,婆婆周桂兰常年无微不至地照顾五保户、聋哑邻居叶圣祥。看到婆婆年事已高行动不便,媳妇刘巧毓主动接下照顾老人的重担。婆媳二人爱心接力,悉心照顾老人40余年,直至老人终老。

婆媳接力 照顾聋哑邻居

1978年,28岁的周桂兰嫁到官桥村,得知邻居孤寡老人叶圣祥是自家叔伯辈,又是聋哑人,无人照料。在征得丈夫的同意后,便开始照料老人的一日三餐。除了做饭,周桂兰还为老人洗衣倒水、铺床叠被。

天有不测风云,1994年,周桂兰丈

夫因病去世,让本就不富裕的家庭雪上加霜,周桂兰独自一人带着三个孩子,白天种田,晚上做手工活来维持生计。虽然日子艰难,但周桂兰照顾老人的饮食起居从未停下,就这样坚持了20余年。“就是亲儿媳妇,像周桂兰对叶圣祥这么孝顺的也不多。”谈起周桂兰,官桥村村民都称赞不已。

2006年,儿媳刘巧毓从江苏盐城嫁过来。起初周桂兰还有些担心儿媳会嫌弃叶圣祥老人,令她感动的是,刘巧毓不仅不嫌弃,还毫无怨言地帮助一起照顾老人。2013年,周桂兰家搬到靠近公路边的美丽乡村建设点,离叶圣祥老人住处远了,可周桂兰一日三餐送饭,从没耽误过。

一诺千金 担负一生责任

“婆婆年龄越来越大了,一天几趟来回跑,有点力不从心,后面要怎么照顾老人呢?”刘巧毓心想。她立马和婆婆谈心,并承诺:无论刮风下雨,一定会让叶圣祥老人吃上热乎的饭菜,穿上暖和的衣裳,住着干净的屋子。从那以后,她每天骑车为老人送饭。同时为了照顾家里的两个孩子,她还骑

车去市区卖饭团。她说:“这样挺自由的,顾家还不耽误老人一日三餐。”

2018年11月,由于持续降雪,路面湿滑,叶圣祥老人意外摔倒了。周桂兰和刘巧毓及时将叶圣祥老人送医。考虑到周桂兰家庭确实困难,村干部一番商量后,决定在老人出院后将其送到敬老院。刘巧毓每天送点水果到敬老院探望老人,但是却看不到老人像以前那样的笑脸,还常常一个人呆呆地站在窗户前眺望远方。

刘巧毓隐约感到老人在敬老院不开心,于是打手势询问他,老人眼神里夹杂着泪光,不住点头。刘巧毓二话没说,收拾包裹带着老人回家了,回家后隔三差五熬鸡汤给老人补身子,看到喜悦重新回到老人脸上,刘巧毓心里可高兴了。

2020年7月,刘巧毓看着老人行动日渐不便,在丈夫的支持下,一家人商量出钱为老人做了一间钢构卫生间,还安装坐便器和扶手。老人虽不能说话,却常常用手势表达对周桂兰一家的谢意。

弘扬美德 传承良好家风

周桂兰、刘巧毓对待叶圣祥

犹如至亲,无微不至的关照直至老人终老,他们之间有着比血还浓的亲情。

他们一家用40余年的实际行动续写了孝老爱亲的良好家风,刘巧毓的两个孩子一个上初中,一个上小学,她们都为妈妈和奶奶的善举感到骄傲,假期的时候也随妈妈一起去看望叶圣祥老人,帮助做些力所能及的家务事,知道老人耳朵不灵、无法表达,两个孩子经常以歌伴舞,逗得老人乐开怀,让老人感受到儿孙绕膝的幸福。婆媳接力照顾聋哑五保户四十余载在当地已传为佳话。

刘巧毓说:“帮助老人洗洗衣服做做饭,其实也没什么,我想在自己能力范围内多帮一点,人都有老的时候,我相信身边的人遇到这种情况都会去做。多年来,婆婆是我的榜样,乐于助人、孝敬老人的好家风要传承,能为他人多做点好事就多一份快乐,社会也多一份和谐。我也希望孩子长大后能有一颗爱心,尽自己所能帮助他人,成为对社会有用的人。”

逸龙府小区地下室常年返潮

市住建局回复:已增设麻袋防滑,增加鼓风机数量

●6月28日,汪先生反映:6月低保费没发,没钱缴纳透析费,自己是困难群体,希望相关部门可以先帮其垫付。

大观区政府回复:由于一卡通系统出现故障,6月的低保费、五保金暂时还未发放,财政部门已安排网络工程师进行维修,将于近两天修好后立即发放。经咨询相关部门,无此类财政支出项,无法进行垫付。

●6月29日,周先生咨询:如何申请电子盲杖?

市残联回复:桐城市残联线下电话联系反映人,告知其盲人可以申请辅具盲杖,但是目前尚未采购电子盲杖,可以申请普通盲杖。需要将辅具

申请表、残疾人证复印件、镇村开具的困难证明准备好,提交到桐城市残疾人联合会康复科,经康复科审核通过后,领取所申请的辅具。若自己不方便前来办理,可以委托村干代为办理。

●6月29日,李先生反映:自己行动不便,能否享有“残疾人两补”以及残疾证过期想办理更换。

市残联回复:反映人为五保人员,残联工作人员首先向反映人说明,现行政策下,五保人员不能享受“两补”。另外向其说明,目前需登记其相关信息,并将其列入下一步“下乡办证”的服务对象。

●6月29日,史女士反映:5月份

申请残疾证,至今还未上门办理。

市残联回复:反映人为经开区老峰镇新桥社区居民,因行动不便需要上门入户评残。新桥社区已于5月12日将该户的名单报到经开区残联,计划将于7月初组织安排入户评残。

●6月30日,陈姓市民咨询:明年公租房什么时候开始申请?

市住建局回复:2021批次公租房现在正在安置,下批次公租房暂无申请计划。具体可到户籍所在街道办

事处(乡镇)或居委会(村委会)咨询。

●6月30日,余姓市民反映:逸龙府小区地下室常年返潮问题。

市住建局回复:下线后,市住建局物业科赴实地进行了查看。由于安庆梅雨季节周期长,不少小区均不同程度出现了地下车库返潮问题。目前,逸龙府小区的物业服务企业已部署了相关措施,增设麻袋防滑,增加鼓风机的数量,增加排风机排风时间,以此缓解地下车库返潮问题。

1584政风行风热线回音壁

坚持以人民为中心的发展思想
用心用情用力办好暖民心实事